

自治区经济和信息化委员会
2015 年政府信息公开工作
年度报告

自治区经信委
二〇一六年三月

自治区经济和信息化委员会

2015 年政府信息公开工作年度报告

根据《中华人民共和国政府信息公开条例》和《宁夏回族自治区实施〈中华人民共和国政府信息公开条例〉办法》（以下简称《条例》《办法》）规定，自治区经信委编制了 2015 年政府信息公开工作年度报告，全文包括概况、政府信息主动公开情况、政府信息依申请公开情况、因政府信息公开申请行政复议、提起行政诉讼、收到投诉举报情况、自治区人大代表建议和政协提案办理结果公开情况、存在的主要问题及下一步工作措施六个部分，并附相关图片、图表等。本报告中所列数据统计期限从 2015 年 1 月 1 日截止到 12 月 31 日。本报告电子版可在“宁夏回族自治区经济和信息化委员会”门户网站（www.nxetc.gov.cn）查阅或下载。如对本年度报告有疑问或建议，请与自治区经信委办公室联系。地址：银川市解放西街 361 号（邮编：750001，电话：0951-6038939，电子邮箱：nxjxwxxzx@163.com）

一. 概述

2015 年，自治区经信委在自治区党委、人民政府的领导下，以党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神为指导，认真

贯彻落实《条例》、《办法》规定和《宁夏回族自治区 2015 年政府信息公开工作要点》要求，积极推进我委政府信息公开工作，信息公开步伐明显加快，信息公开实效明显提升。

（一）加强领导，落实责任

为加强政府信息公开工作，把责任落到实处，我委每年在研究各项工作的同时，都会进一步明确政府信息公开领导小组的职责，同时，明确任务、责任到人。政府信息公开领导小组由委内办公室、法规处、监察室和信息中心主要负责人为成员，负责组织、协调、指导、推进政府信息公开的各项工作。其中，办公室负责组织、协调、指导、监督政府信息公开和统一发布工作；法规处负责审查、核定有关政策、规定、制度的解释（行政许可、规范性文件等）；监察室配合办公室对政府信息公开实施情况进行监督检查，负责受理投诉举报，对违反信息公开的失职行为实施责任追究；信息中心负责网络平台建设维护工作，及时发布、维护、更新信息。委内其他处室、各事业单位指定专人负责承担本部门政府信息公开相关具体工作。按照职责分工，层层抓好落实，基本形成了领导小组统一领导，办公室组织落实，成员处室具体办理，各处室、事业单位协助配合的



领导体制和工作机制，切实保障了了我委政府信息公开工作的顺利开展。

（二）完善制度，强化考核

2015 年，我委结合实际，为推动政府信息公开工作规范有序开展，制定、修改完善了《规范性文件制定、审查、备案制定》、《保密审查制度》、《政府信息公开指南和目录》等，为政府信息公开工作的开展提供了制度保障，通过不断建立健全主动公开制度，明确了工作职责、程序、公开方式和时限要求；建立健全依法申请公开制度，明确了申请的受理、审查、处理、答复等环节的具体要求。同时，将政府信息公开工作纳入委内效能考核，加强各处室、事业单位对该项工作的重视与推进。

二. 政府信息主动公开情况

（一）及时公布信息

对自治区经信委的门户网站进行了更新，在显著位置设置公告栏，工作动态等，方便群众浏览查阅，及时了解我委有关工业



经济信息。全年门户网站共发布信息 1560 条，其中工作动态 667 条，政府信息公开类信息 70 条，公文类信息 35 条，访问量共计 181800 人次，较上年同期增长 27.5%。召开新闻发布会一次。

通过信息公开，提高了工作透明度，切实保障了公众的知情权、参与权和监督权，有力保障了全区工业和信息化发展。

（二）拓宽公开信息渠道

采取报刊、电视等其他公开方式进行公开。在《宁夏日报》、《活力·经济》等媒体及时将经济运行、工作进行公开。全年在宁夏日报公示项目建设和投资进度 10 期，刊登政策解读稿件 9 篇，制作播出《活力·经济》节目 52 期。



（三）召开干部职工会议通报情况，公开信息

围绕全委中心工作、重点工作，多次召开老干部、部分党员、群众代表及企业负责人员参加的经信委政风行风征求意见会，介绍有关情况，解答群众关心的热点难点问题，增强了工作透明度。

（四）举办形式多样的现场宣传

通过节能宣传周、安全宣传日等活动的开展，以印发宣传册、



宣传品等形式进行相关政策、法规公开，有效扩大了宣传面，确保了群众的知情权。

三. 政府信息依申请公开情况

2015 年，由于社会各界没有提出相关申请，我委没有依申请

公开的政府信息事项。

四. 因政府信息公开申请行政复议、提起行政诉讼、收到投诉举报情况

2015 年，自治区经信委未收到涉及政府信息公开的行政复议申请和投诉，未发生涉及政府信息公开的行政诉讼案件，未受理咨询、建议。

五. 自治区人大代表建议和政协提案办理结果公开情况

2015 年，我委共收到自治区政府办公厅交办的十一届人大四次会议代表建议 31 件（主办 10 件、协办 21 件）和自治区政协十届三次会议提案 64 件（主办 30 件、协办 34 件）。2015 年 9 月底前，全部办理完毕，提前回复了提案建议，并在网上办理系统中及时回复。其中，19 件主办建议提案已经解决或基本解决，属 A 类；19 件所提问题正在解决或列入计划逐步解决，属 B 类；2 件所提问题因目前条件限制或其它原因难以解决，已留作

参考的，属 C 类。解决了一批群众关心的热点、难点问题，代表委员们对建议提案办理进度及结果比较满意。

六. 存在的主要问题和下一步工作措施

虽然政府信息公开工作取得新的成效，但同时也存在一些问题，主要表现在：一是对政府信息公开工作认识不强、政府信息公开主动性较差；二是公开的内容有待进一步补充完善；三是适合新媒体时代，方便群众查阅的形式不够丰富。下一步，我委将完善制度，创新方式，改进查阅形式，促进政府信息工作开创新局面。一是提高认识，增加相关工作人员的教育培训，提高工作能力，确保政府信息公开工作的质量。二是重新修订、完善政府信息公开目录，保障政府信息公开的时效性和准确性，并处理好保密与公开之间的关系。三是拓宽宣传渠道，做好“两微一端”，平台建设，创新对外公开形式和途径有效开展政府信息公开工作。